

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en un año, 2,00 pta. | Extranjero, trimestre, 15,00 pta.
Provincia, trimestre, 7,50 | América, - 11,00 -

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. - Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

LA BUENA POLITICA

El rio, la huerta y los secanos

La vida humana se realiza entre dos grandes factores: la naturaleza donde nos movemos; la voluntad que nos mueve. La naturaleza es múltiple, variada, sumisa. La voluntad es disciolta, particularista, insubmisiva.

La mayor parte de los esfuerzos del hombre, sobre todo en la política, se pierden en el choque, en la pugna, de hombre a hombre, de grupo a grupo, de clase a clase, de nación a nación.

Cuando muchos hombres sienten un mismo ideal se da el caso de manifestarse unidos, a pleno esfuerzo, las voluntades. Es entonces cuando se presentan en la historia los grandes progresos. En Grecia, Roma, Castilla, Inglaterra, y ello es en el limpio y eficiente período de su formación.

Cuando los voluntades se desunen, se separan, en sectores de talas o en dispersiones anárquicas, sobreviene el choque, y el choque todos pierden fuerza, aun los vencedores.

La guerra europea aconteció por un desacuerdo de voluntades. El desacuerdo tuvo por causa los exagerados egotismos, las ambiciones desmedidas, en suma, la soberbia. Es triste pensar lo bueno que se hubiese podido hacer con la guerra europea: si los esfuerzos, las vidas, el dinero, se hubiesen podido aplicar a difundir por el mundo civilización y progreso; si ejércitos y escuadras, en vez de caminar hacia el choque entre hombres, hubiesen dirigido el esfuerzo de su acción hacia África, hacia Asia, hacia Australia, a luchar con la naturaleza, múltiple, variada, sumisa.

Si españoles y rifes se hubieran marchado de acuerdo, los esfuerzos, las vidas jóvenes, los cinco mil millones de pesetas tendrían a estas horas a España y al Ril en pleno camino de florecimiento.

Consignadas estas cosas, de clave pasado, descendamos en la escala; miremos a la región, a la comarca, al municipio, a la casa de campo.

Consignamos lo que es de aquí, nuestro, y todos sabemos.

Tenemos un clima seco y caliente. Por ser así, donde se riega todo florece.

Tenemos un río que a veces inunda, y siempre echa agua al mar. Daña la inundación que destruye, y daña el agua perdida en el mar porque ha podido ser producción.

Tenemos llanos con tierras arregladas para el riego, y las que no lo están pronto se arreglan.

Tenemos los hombres, en huertas y campos, hábiles para el riego, inteligentes para el cultivo.

Pues si tenemos río, tierras, sol y hombres, tenemos los más preciados elementos constructivos.

Nuestra región es privilegiada para los riegos. Por eso tenemos de los más antiguos, porque así lo trazó e impulsó la naturaleza propia.

En muchas provincias españolas, y en muchas naciones del mundo, se están creando regadíos en grandes extensiones. Si no marchamos al compás de los tiempos puede ocurrir que nos quedemos a la zaga, nosotros los privilegiados, los especializados.

Los caudales de nuestro río son superiores a los aflores. En los pantanos construídos se ha visto que se pueden embalsar cantidades de agua muy superiores a las calculadas.

Los regadíos antiguos, las ampliaciones ribereñas, las concesiones modernas, tienen derechos preferentes por el orden enumerado.

Las aspiraciones de otras zonas son legítimas y justas. Tiene el salvococonducto, y el título legítimo, de la necesidad, ley suprema en todos los cuadrantes de la vida y en todas las edades de la historia.

Esos derechos y esas aspiraciones se pueden comprender dentro de un derecho común, el derecho a la existencia.

No hay que extrañarse por nada. Los que poseen, los que riegan, los que tienen huertas defienden lo suyo, y hacen bien.

Los que tienen concesiones modernas defienden lo suyo; también hacen bien.

Los que quieren regar sus campos, tres o cuatro veces al año, para salvar sus cosechas, y piden el sobrante del río, que lo hay, también hacen bien, y deben proseguir.

des, para que el esfuerzo sea común, y conveniente a un mismo fin.

«Quizás» en estos momentos pudiera realizarse la obra, porque «quizás» en estos momentos se ofrezcan a la región las fuerzas económicas, que unidas a las naturales y científicas hagan el milagro.

Habría que hacer concesiones por ambas partes: los unos desvaneciendo temores ante las garantías; los otros moderando aspiraciones ante el derecho primordial de los que recelan.

Se ofrece a la BUENA POLITICA una campo de acción donde la cosecha será: agua potable para ciudades y pueblos; seguridad de cosechas en los secanos alejar para siempre las inundaciones de las vegas más hermosas de España; marcar normas levantadas y nobles a los negocios públicos.

MUNOZ PALAO.

INTERESES REGIONALES

El pantano de Taivilla va a ser una realidad

Ya ha venido el libramiento para el comienzo de las obras

Por fin ha venido el libramiento acordado para el pantano de Taivilla. No tenemos la pretensión de que se haya enviado por nuestras excitaciones; pero sí estamos satisfechos de haber cumplido nuestro deber, haciendo resaltar la espada oficial que venía retrasando esas obras tan necesarias para la prosperidad regional.

El libramiento que vino ayer se destina a la construcción de un camino que desde la carretera general conducirá al sitio en que ha de construirse el pantano.

También tenemos conocimiento de que se ha recibido otro libramiento con destino a las operaciones de desagüe.

Celebramos mucho que el pantano de Taivilla entre ya en una fase de realidades. Se trata de una gran ilusión regional que merece la pena ser condensada en hechos. Claro está que hay que ir a la realización de las máximas aspiraciones. No se debe olvidar lo del Fuensanta y todo lo complementario.

Quizás a primera vista parezca una utopía; pero ya han demostrado los técnicos la facilidad de la realización y las ventajas que han de ofrecer después.

Los pantanos deben ser una bandera regional; un símbolo que hay que elevarlo muy alto para que por debajo pesen las pequeñas pasiones y los prejuicios injustificados que a veces parecen presentar el aspecto de pequeños intereses que deben esfumarse y fundirse en atención a los beneficios generales.

CIRCULO DE BELLAS ARTAS

De la clausurada Exposición de Gil de Vicario

II

En el aspecto decorativo, Gil de Vicario ha recorrido toda la gama de procedimientos, y en todos ellos ha desarrollado con felices aciertos.

La acuarela, el pastel, el guach, el lápiz, el carbón.

Y dentro de estos distintos procedimientos, el deshecho, lo atildado, lo puntillista, lo impresionista.

Ha pasado su musa por un verdadero policonceptismo.

El género de cartel, desenvuelto a tintas planas, es un género dominado por Gil de Vicario supremamente.

En este género, siempre es ejemplo su trazo, generosa la visión de amplitud del estilizado; práctico el concepto cromático, nuevo el asunto, exquisita la elección, justo el emplazamiento.

La obra presentada en la Exposición con el número 8—«Noche buena»—demuestra algunas de las aseveraciones antes apuntadas.

Destreza en el dibujo, buen gusto en la elección, poesía para imprimir misterio al momento plasmado.

La número 9 «De la tierra»—bella portada para un libro de poesías regionales murcianas, es un alarde de estilización y de simplicidad. Con masas generales están resueltas admirablemente las ramas en los árboles.

La perspectiva, el tono, la suave penumbra de los primeros términos, la luminosidad brillante y altamente decorativo del fondo, son elementos combinados sabiamente para producir en el espectador un espasmo admirativo.

La número 10—«El palco de las nostalgias»—es obra de snobismo pictórico; tiene la pretensión noble de figurar en lo que hemos dado en llamar pintura ultra moderna.

La pureza del color, hecho a la manera de los coloristas primitivos, con aquella virginidad de prejuicios; y a il caso un arte de un gusto muy siglo XX, prestar a la obra el rarenciento de lo nuevo, de lo que, aunque raro, distinguido.

Número 11, Ideal.

Ha sido arrancada la lápida de Blasco Ibáñez

(Conferencia telefónica)

10, a las 5 t.

Valencia.—Durante la noche de ayer varios obreros arrancaron la lápida de Blasco Ibáñez que dan nombre a una de las plazas de la ciudad de Valencia.

Los mármoles serán destruídos.

LA BOLSA

11, a las 1 md.

Cotizaciones de ayer: Interior, 69'40.—Amortizable, 5 por 100 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Banco de España, 566'60.—Tabacos, 000'00.—Francos, 37'75.—Libras, 33'71.—Dólares, 7'08.—Liras, 29'75.

Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425. TELEFONOS

Al gobernador de Gerona le regaló, una bomba

(Conferencia telefónica)

10, a las 5 t.

Gerona.—El gobernador civil recibió un paquete anónimo, conteniendo un folleto insultante y una bomba que no llegó a estallar.

La policía realiza gestiones para detener al autor del regalo.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por la Junta Central de Abastos y con fecha 29 de Diciembre último se ha dictado la siguiente circular:

«Acordada la creación de un Boletín de cotizaciones de artículos de primera necesidad de la Junta Central de Abastos, con objeto de simplificar trámites dilatorios y multiplicidad de comunicaciones, estableciendo un lizo permanente de unión entre las Juntas provinciales entre sí y de estas con la Central, consiguiente economía en los gastos y ahorro de tiempo para el personal, y con el fin principal de que las estadísticas de precios y existencias de artículos de primera necesidad tengan la necesaria garantía de exactitud por el carácter oficial de este órgano de publicidad de la Junta Central, y sirva de norma para la regularización de precios, interese de V.S. que a partir del 1.º del próximo año se cumplimenten las instrucciones siguientes, confiando en su celo e inteligencia para el mayor éxito.

A este efecto y para mejor cumplimiento de la real orden de 7 de Diciembre de 1923 (aceta del 9) los delegados gubernativos como presidentes de las Juntas locales de información comercial, y en su defecto los alcaldes o autoridades que les sustituyan y con arreglo a la real orden circular de Gobernación de 28 de Noviembre último (aceta de Madrid número 234), remitirán a las Juntas provinciales los días 1, 10 y 20 de cada mes los precios de los artículos de primera necesidad en la forma que se detalla en el estado adjunto; trigo, harina, pan de familia, cebada, centeno, maíz, arroz, patata, judías, garbanzos, aceite, azúcar, baquilla y pila, ganado vacuno, lanar y de cerda, huevos, leche, bacalao, carbón mineral y vegetal, bien entendido que los precios de estos artículos han de darse aplicándolos a las medidas del sistema métrico decimal, es decir que de las medidas usuales en cada pueblo serán hechas las equivalencias al sistema legal, y que del ganado se dará el precio en vivo; en canal y por kilogramos. Los puertos de Coruña, Vigo, Cijón, Ferrol, Santander, Huelva, Barcelona, Cádiz y Málaga, comunicarán por clases y en kilos los precios del pescado en su lista y puerto.

Sin perjuicio de facilitar los precios de los artículos que se detallan anteriormente, se hará especial mención por las autoridades encargadas de este servicio, de aquellos productos de primera necesidad que se produzcan principalmente en su demarcación y constituyan la base esencial de su producción.

Al propio tiempo facilitarán también los datos de existencias aproximadas de todos los artículos procurando que se ajuste en lo posible a la mayor exactitud.

Las Juntas provinciales remitirán estos datos en la forma que se detalla en el adjunto estado a esta Junta Central con la debida anticipación a fin de que se encuentren en poder de la misma los días 5, 15 y 25 de cada mes y para el caso de que por cualquier circunstancia no pudieran hacerlo en las fechas por objeto, lo comunicarán telegráficamente al objeto de que lleguen con la mayor puntualidad.

A esta Circular se le dará la mayor publicidad insertándola en el «Boletín Oficial» de esa provincia y procurando también que lo haga la Prensa local.

Lo que se hace público por este medio para general conocimiento y exacto cumplimiento por las autoridades a quienes se refiere.

Murcia 10 de Enero de 1925.—El Presidente. P. O Manuel Santos.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para el día 12: Sección primera.—Una causa del Juzgado de Mula, por lesiones, contra Blas García.

Letrado, señor Perea; procurador, señor Narbona.

Sección segunda.—Una causa del Juzgado de Lorca, por lesiones, contra Ginés Herrero.

Letrado, señor Campoy; procurador, señor González Sans.

NUESTROS POETAS

Conferencia sobre la personalidad literaria de Jara Carrillo

En varios coleges de Gijón hemos leído con gran satisfacción la reseña de un acto cultural organizado por el Ateneo Obrero de dicha población, en cuyo acto el cultísimo presidente de la citada entidad, don José Américo Martínez, ocupó la tribuna para hablar de la personalidad literaria de nuestro querido director, el laureado poeta don Pedro Jara Carrillo.

Entre los periódicos que hemos leído figura «El Noroeste» y «La Prensa», de los que son las siguientes informaciones.

Dice «El Noroeste»: «Ayer noche ocupó la tribuna de nuestro Ateneo Obrero, para disertar acerca de la personalidad del poeta Pedro Jara Carrillo el culto presidente de dicha Sociedad, don José Américo Martínez.

Como es suponer, el anuncio de esta conferencia había despertado gran interés, y éste se ponía bien de manifiesto en la sala de actos del Ateneo, ocupada por entero por un público distinguido.

El señor Américo, antes de entrar en el tema de la conferencia, exhaló la razón de su presencia en la tribuna de nuestra primera Sociedad cultural; dijo que ello se debía al deseo de no interrumpir la labor de divulgación que el Ateneo viene realizando, semanalmente, por el hecho de haber quedado en blanco la fecha de este sábado.

Indicó también que le había movido a elegir la figura literaria del poeta Jara Carrillo, para su disertación, un sentimiento de cordialidad, pues había conocido a ese poeta con ocasión de unos juegos florales, advirtiéndole ya, que la personalidad de Jara se destacaba en el ambiente convencional y falso del certamen.

Para mejor identificar al auditorio con la tendencia característica del poeta, el señor Américo describió con vigoroso trozo la huerta murciana, que fué el motivo de inspiración más en caso y el más acusado en la obra de Jara Carrillo.

Hizo resaltar el acierto con que aquél describía los aspectos emotivos del paisaje acordando al carácter de cada poesía la modalidad de su cadencia y de su estructura, ajena por completo a las tendencias modernas hoy predominantes.

Jara Carrillo es un poeta vibrante, muy preocupado de la forma, pero, como todo espíritu inquieto, no podía sustraerse al natural anhelo de orientar su producción por los cauces que hoy atraen a la lírica contemporánea, y en sus últimas obras se advierte ya esta tendencia.

Sin embargo, el conferenciante trató solo de presentarnos al poeta bajo su aspecto más característico, que le coloca entre los valores más prestigiosos.

Para mejor definir la personalidad de Jara Carrillo, el conferenciante dió a conocer algunas de sus producciones más notables.

La conferencia resultó interesante, escuchando el señor Américo muy merecidos aplausos y muchas felicitaciones.

De «La Prensa»: «Ayer a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Ateneo Obrero, tuvo lugar la anunciada conferencia, en la que don José Américo Martínez, disertó sobre el tema «Pedro Jara Carrillo, poeta».

Tras explicar en breves frases su presencia en la tribuna, pasó a leer unas cuartillas, en las que desarrollaba su conferencia. La personalidad literaria de Jara Carrillo, poco conocida fuera de su región, fué estudiada en su aspecto poético por el señor Américo, quien para formar en el ánimo de sus oyentes una idea mas completa de la obra artística del poeta murciano, trazó un cuadro vigoroso y acertado de la región del vate, en sus aspectos más típicos, leyendo a continuación de cada cual, la poesía en que Jara Carrillo condensaba sus impresiones.

De una belleza insuperable son todas las leídas ayer: «La raja», la «Carta a Vicente Medina», «La barraca», «La ría», los cantares, y otras composiciones en las que se adivina un alma sensible, melancólica y profundamente enamorada de su tierra.

El señor Américo, con espíritu analítico muy fino, supo darnos una impresión acabada de la tan poco divulgada personalidad poética de Jara Carrillo. Fué como todas las suyas, una amena disertación, salpicada de aciertos de observación y de crítica.

Al terminar su conferencia, el señor Américo fué objeto de aplausos por parte del auditorio.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

Anclane atropellada por un automóvil

Ayer mañana, en las Puertas de Murcia, frente al Banco de España, el automóvil número 495 de la matrícula de esta provincia, atropelló a la anciana de sesenta años de edad Josefa Verdejo Minguez, domiciliada en La Puyoda.

En el mismo auto, pasó al Hospital de Caridad, donde le apreciaron una herida contusa de cinco centímetros, en la región occipital.

Quedó en dicho benéfico establecimiento, cuando calificada la herida de pronóstico reservado.

El automóvil procedía de Mazarrón y durante el camino se incendió, siendo sofocado el fuego por el chófer Manuel Martínez Otero, sufriendo el susto consiguiente los señores de Miralles, que venían en él.

Los restos de un héroe

Procedente de Ceuta, llegan hoy a Cartagena los restos del heroico teniente de infantería don José Luis Martínez de Azcoitia, que alcanzó gloriosa muerte en uno de los últimos combates.

Alcaldéver del joven y heroico oficial, le serán tributados los honores de ordenanza, verificándose el sepelio hoy a las once, desde el muelle que cementerio de Nuestra Señora de los Remedios.

Foot-ball

Esta tarde se celebrará en este partido de campeonato de primera categoría del grupo B, entre los equipos del Unión Deportivo de Murcia y el Deportivo Mercantil de Cartagena.

Las fiestas de San Antón

La comisión organizadora de los típicos festejos del barrio de San Antón, ha dado cima al programa a que este año revisará excepcional importancia.

La comisión la forman los señores Ródenas, Alcoicea, López Martínez, Corbalán y los correspondientes de la Prensa local que han sido los que han logrado el mayor éxito en esta jornada.

Ayuntamiento

El próximo lunes, a las doce del día, celebrará sesión el Ayuntamiento Pleno, para tratar de los asuntos que a continuación se expresan.

Lectura y aprobación, si procede: del acta anterior.

Homenaje a sus majestades los reyes. Acuerdo de la comisión municipal permanente para costear o los pobres la cena de Nochebuena.

Nombramiento de vocales para la comisión de Enseñanza.

Expediente instruido al jefe de sección don Luis Cortés.

Información general

Con toda felicidad dió a luz una niña la señora del teniente de la guardia civil del puesto de La Unión, don José Leseduarce.

—Nuestro amigo y paisano don Rafael Cabrero de la Serna, ha ascendido al inmediato empleo de Comisario de primera clase de la Armada.

—También ha sido ascendido al empleo inmediato, el contador de Navio don Ernesto Vicente.

—El teniente coronel de Artillería don Francisco Botella, ha sido ascendido al inmediato empleo, recibiendo con este motivo muchas felicitaciones.

—Marcharon a Granada los distinguidos jóvenes don Emilio y don Carlos Lozano.

—Ha salido para Italia doña Luisa Ferro, viuda de Mencada y sus encantadoras hijas.

Hállase enfermo el corredor de Comercio de Comercio don Adolfo Quetaiti.

—Hemos saludado, restablecido de su dolencia, al concejal de este Ayuntamiento don Emilio Gisbert.

—El culto capellán del Regimiento de Cartagena don Francisco Vicente, ha sido ascendido al empleo inmediato.

—Marchó al Ferrol el joven don José García Res.

—Está restablecido su enfermedad don Juan de la Rocha Gauvaille.

—El segundo maquinista de la Armada don Francisco Martínez, embarca en el torpedero número 13.

—Es esperado procedente de las costas de África el crucero «Extremadura» con objeto de limpiar foudos en este Arsenal.

—Han sido pasaportados para Valencia y Barcelona los celadores de Puerto don Ignacio Senabre y don Diego Carmona.

—Procedente de Cádiz ha sido destinado a este Departamento el primer practicante don Antonio Navas.

ALCANTARILLA

El jueves por la tarde, tuvo lugar el enlace de la simpática señorita Salud Garrido, hija de nuestro querido amigo don Enrique, con el joven don Pedro Guzmán.

La boda constituyó un acontecimiento debido a las simpatías con que cuentan la familia de la contrayente.

Actuaron de padrinos el hermano de novio don Agustín y la hermana de la desposada la señorita María Jesús Garrido que iba lindísima y tocada con la clásica mantilla que realizaba sus bellísimas facciones.

le gracia tiene el sector femenino de e...

El cronista estuvo a punto de perder el...

Y ahí va amado lector un chaparrón de...

Don Enrique Garrido juntamente con sus...

Felicidades efusivamente a los nuevos...

Existe entusiasmo entre elementos valiosos...

Ha recibido las aguas bautismales en esta...

A la novia se le puso por nombre Blanca...

Los señores de Arrive obsequiaron espléndidamente...

ALICANTE

Con carácter irrevocable ha presentado la...

El hecho, realmente, no ha producido grandes...

Nuestra enhorabuena más entusiasta a todas...

A nosotros nos ha parecido bien, sin embargo...

Ayer saludamos en esta capital a nuestro...

MULA

Grandioso festival a beneficio de los...

En toda ocasión demostró el pueblo muleño...

Con estas nobles y benditas condiciones cada...

Nuestro espíritu se llena de emoción al...

En San Miguel... Novena a la Purísima...

A los acordes de una brillante sinfonia...

Seguidamente dio comienzo la representación...

Y llegó por fin el momento cumbre de la...

NOTICIAS

Se halla vacante en el Instituto Nacional...

Pueden optar a la traslación los catedráticos...

Los aspirantes elevarán sus solicitudes...

Nuestro enhorabuena más entusiasta a todas...

CUENTOS AJENOS

EN EL TREN

Los andenes subterráneos de la estación...

Se inclinaron con un movimiento sabiamente...

Habíanlos destinado en otro tiempo sus...

—¿Queréis distraeros? Entonces, repentinamente...

—¿Este vis a vis... después de nuestros...

—Es que nos volvemos a encontrar. Está...

—Pues hablémos. Y de nuevo no supo qué decir...

—Este vis a vis... después de nuestros...

—Es que nos volvemos a encontrar. Está...

—Pues hablémos. Y de nuevo no supo qué decir...

—Este vis a vis... después de nuestros...

—Es que nos volvemos a encontrar. Está...

través, que tanto la enervaba. Hablaban, y...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

—¿Por qué no nos casamos? Cerró ella los ojos...

Misas hijas en domingo y días festivos

Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media...

En la Merced a las siete, ocho y once.

En el Carmen: una hora después del alba...

En San Miguel, por la mañana en la Misa...

San Lorenzo: a las seis y media, siete y media...

San Miguel: a las ocho y media y once y media...

San Antón: a las cinco y media, siete y media...

Santa Catalina: a las ocho y doce.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once...

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

UNIVERSIDAD DE MURCIA

Conferencias de extensión cultural

El doctor Frutos Vallente

El lunes día 12, a las seis de la tarde, desarrollará...

El doctor Frutos V. continuará desarrollando...

Información oficial

Durante la mañana del sábado el gobernador...

Se encuentra en este puerto el vapor «Cabo Santa Pola»...

Horas de soledad

RETABLO INFANTIL

PRELUDIO

Yo habría emigrado de Murcia y de España...

Yo hora, señores, descorramos un poco...

Vosotros, hombres de hoy, no amáis a los niños...

La censura no admite blancos. Advertimos a nuestros lectores...

MADRID

Un padre cariñoso

Madrid.—Varios soldados pertenecientes al cuartel...

Los soldados por una de las ventanillas...

La niña, llamada Ana, fue trasladada a la Casa de Socorro...

AGULLAS

Hace unos días se reunieron varios jugadores...

Una vez todos de mutuo acuerdo, el domingo...

Es una lástima que se haya perdido la atención...

Da pena recordar los días en que el fútbol...

Aquella tarde fue la última que el Club Deportivo...

De aquellos tiempos solo quedan

LA MODA PRÁCTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica

Su gran tirada demuestra la aceptación del público

El número del día 5 de Enero contiene el siguiente SUMARIO:

La cubierta. Abrigo de mañana y traje de tela escocesa.

Lindo traje de faja.—Bocas femeninas.—Los sombreros...

Modelos de ropa interior.—El guante.—Abrigo amplio...

Tricot; Labor de señora.—NUESTRA HOJA DE LABORES...

Renacimiento.—Traje para señora de cierta edad...

Boquilla para bolsos muy fantásticas.—Novela.—Abrigo...

Blusa bonita.—Sencillo traje.—El cabello y la moda...

Abrigo capa.—Hoja de labores.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincias. 2,25 al trimestre

MURCIA. 0,75 al mes

Pago adelantado, en sellos de Correo o Giro Postal.

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Para facilitar el pedido bastará cortar y enviar a la Administración...

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Señor Administrador de «La Moda Práctica»: Crédito público, 1. Murcia.

D. domiciliado

en calle de

. desea recibir gratis un número

de muestra, y que se le inscriba, como suscriptor, desde 1.º Enero.

(Fecha y firma.)

NOTA.—En el caso de desear sólo el número de muestra, puede tachar por el anterior boletín la inscripción como suscriptor.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

EL DIRECTORIO Y LA GUERRA

Notas de Palacio

10, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana despachó con el rey el vocal del Directorio general Hermosa.

—La reina doña María Cristina saldrá en el expreso de esta noche con dirección a San Sebastián.

—Hoy celebra su fiesta onomástica el infante don Gonzalo. Con este motivo la Corte viste de media gala.

Notas de la Presidencia

Madrid.—Despacharon a primera hora con Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación y Hacienda.

Terminado el despacho recibió el presidente varias visitas, entre ellas las del capitán general de Aragón y gobernadores de Oviedo y Zaragoza.

A medio día acudió a la Presidencia el alcalde de Madrid, celebrando con el general Novillas una conferencia acerca del proyecto de homenaje al rey el próximo día 25.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una disposición, autorizando a los delegados gubernativos que cesen en virtud del reciente real decreto, para que puedan solicitar una licencia de veinte días.

En la Presidencia facilitaron la siguiente firma del rey:

Guerra.—Disponiendo que el teniente coronel don Pedro Elizalde cese en el cargo de ayudante a las órdenes del rey.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito militar con distintivo blanco, al comandante y al general de ingenieros de la Aeronáutica militar italiana, señores Piglio y Guidoni, respectivamente.

Promoviendo a general de división al brigadier don José Casademunt.

Promoviendo a generales de brigada al coronel de infantería don Juan Menéndez y al de artillería don Fernando Flores.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales don Eduardo Aramburu, don Juan Díaz, don Juan Fernández y don Juan González, intendente de la división don Segundo Sarmiento e intendente de la Armada don José Montero.

Disponiendo que el general de brigada don Vicente Benito pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Admitiendo la dimisión por motivos de salud al intendente de la segunda región don Francisco Cayuela.

Nombrando para sustituirle al intendente don Segundo Sarmiento.

Promoviendo al empleo inmediato superior por méritos de campaña al capitán don Antonio Ferreira y comandante don Luis Pérez.

Concediendo recompensa honorífica al sifrezo don Francisco Lloret.

Y otros de menos interés.

Marina.—Autorizando la continuación de las obras en el edificio destinado al nuevo ministerio de Marina.

Promoviendo al empleo de contador de navío a don Francisco Rodríguez.

Hacienda.—Pidiendo el capital de diferentes sociedades extranjeras, entre las cuales figura la Sociedad francesa minera de Almagrera.

Fomento.—Desestimando un recurso de alzada.

Nombrando presidente de Sección del Consejo de Fomento a don José Prieto.

Nombrando Consejero de Ingenieros de montes a don Francisco Miras.

Nombrando ingeniero de primera clase a don Santiago Pérez y de segunda a don Arturo Mouret.

Autorizando la continuación de las obras para la construcción de un muelle de atracamiento en el puerto de Motril.

Trabajo.—Declarando comprendidos entre los montes de colonización agrícola los denominados Barrio Nuevo, término municipal de Colir, provincia de Cádiz.

La «Gaceta» de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Autorizando a los notarios de poblaciones inferiores de 20.000 almas para ser elegidos y desempeñar el cargo de diputado provincial, siempre que el ejercicio del mismo pueda simultanearse dentro del lugar donde desempeñen la Notaría.

Declarando que las expediciones de las Compañías ferroviarias en servicio de remesa interior de líquidos alcohólicos, no estén sujetas a los requisitos que establece el artículo 141 del vigente reglamento de alcoholes.

Romanones y la reforma Constitucional

Madrid.—El conde de Romanones, habiendo de la proyectada reforma constitucional, ha declarado que es un enamorado de la actual Constitución, la cual a juicio suyo honra a las Cortes que la dictaron.

No oculta que desea introducir en ella alguna reforma y rechaza la afirmación de Mella de que los partidos políticos son cosa artificial.

Por el contrario, tiene fe en el espíritu liberal del país, que no está amortiguado como algunos suponen y que habrá de despertar en plazo próximo.

Termina diciendo que en lo porvenir todas las instituciones habrán de ser liberales o no serán nada.

—El subsecretario de Guerra llevó al Consejo asuntos de trámite.

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castiella ideó modificaciones en el proyecto de decreto estableciendo un régimen de valoración para las mercancías.

Fue aprobado.

Visitas

Conferenció con el general Navarro el general López Pozas.

Asistieron al contralmirante Magaz el presidente de la Diputación de León y una comisión administrativa de las Escuelas Návicas.

No hay que tocar la Constitución

Madrid.—«La Epoca» dedica su editorial a comentar las declaraciones del conde de Romanones.

El prólogo conservador dice que no debe reformarse la Constitución contra dicho por el político liberal.

La laida de Blasco Ibañez

Valencia.—El acto de arrancar la lápida en el nombre de Blasco Ibañez a la antigua plaza de Cajero, se llevó a efecto a las tres de la madrugada, hora en que nadie transaba por allí.

Nots de la campaña De la zona oriental

Melilla.—La mejala de Tafersit batió a una concentración enemiga, causándole graves bajas y apoderándose de veintinueve buecos, dos vacas y numerosos bayos.

La artillería dispersó al enemigo en distintos puntos del frente.

La jarcamiga, después de una breve acción, dejó cuatro prisioneros.

El autogiro Cierva

El inventor anuncia que perfecciona su invento

La conferencia en la Escuela Industrial

Madrid.—En la Escuela Industrial ha dado su anualada conferencia don Juan de la Cierva Codorniu, sobre el tema del autogiro y su invención.

Asistieron entre otras personalidades de su padre el ministro de la Guerra don Juan de la Cierva y Peñaranda, el subsecretario de Fomento general Vives y el coronel jefe del Aerodromo de Cuatro Vientos.

El joven Cierva expuso los antecedentes de la aviación, expresándose en un lenguaje científico.

Explicó la influencia que el autogiro ejerce en el progreso de la aviación.

Un aeroplano pisa la estabilidad yendo a gran velocidad y al aterrizar.

El autogiro salva los inconvenientes.

Con autogiro puede volarse sin perder velocidades y aterrizar verticalmente sin perder un solo metro en caso de altura.

El conferenciante anunció otras reformas para perfeccionar el invento.

Fue muy aplaudido.

UN HIJO INAME

(Conferencia telefónica)

11, a las 1 md.

Valencia.—En Paterna el joven Vicente Prats, riñó con su padre, a la que escupió y la zarandó a forma de desconsiderada.

La pobre mujer resultó con una contusión en el brazo derecho.

Jabón Carabaña

Suaviza y conserva la frescura del cutis, evita contagios y cura granos, herpes y demás enfermedades de la piel. Los médicos también lo recomiendan para el aseo de los niños, por sus propiedades excepcionales. Para el baño y para afeitarse es indicadísimo. En duración y perfume supera a todos los jabones. JABÓN SALES DE CARABAÑA no puede faltar en ningún tocador elegante y práctico.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

El rey a Córdoba

10, a las 4 t.

Córdoba.—El jueves de la semana próxima marchará don Alfonso a Córdoba.

Motiva el viaje el deseo que tiene el monarca de visitar el pantano de Guadalquivir.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—La Junta provincial de abastecimientos ha acordado imponer fuertes multas a varios comerciantes por contravenir sus disposiciones.

—El juzgado del distrito de la Universidad ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Juan Losián, que hace dos días agredió al transeunte Ramón Castell.

—Con rumbo a Melilla marchó el vapor «Escudero», llevando a bordo 924 reclutas.

—Procedente de Fernando Poo ha fondeado en este puerto el vapor «Montserrat». Trae importante cantidad de tabaco.

—El sumario por la muerte del agente de vigilancia, señor Fernández Alegría, que fué abierto nuevamente por el Juzgado correspondiente, ha sido hoy declarado concluso. Por sus sumarios fueron condenados a cadena perpetua dos encartados.

Intoxicación de gas

Barcelona.—En el dispensario de urgencia fueron auxiliadas por intoxicación de gas las dependientas de una tienda de modas Teresa Cid, de 12 años; Isabel Cordina, de 16, y Josefa Domínguez, de 14.

El estado de ellas es gravísimo.

Imprenta incendiada

Barcelona.—A consecuencia de la explosión de un bidón de gasolina se declaró un incendio en la imprenta de Domingo Acobert.

Las pérdidas son de consideración.

Los presupuestos municipales

Madrid.—En la sesión extraordinaria celebrada esta mañana quedaron aprobados en su totalidad los presupuestos municipales para el ejercicio 1925-26.

Una riña

Madrid.—En la casa denominada de los Hermanos Cerpi del Puente de Vallecas, se desarrolló ayer un sangriento suceso.

Varios inquilinos discutieron acaloradamente sobre la venta de unos cubos.

La discusión degeneró en riña, resultando gravísimamente herida Julia Sants.

Parece ser que el agresor es un antiguo inquilino de la mencionada vivienda, llamado Vicente Victoria.

Detención de una mujer y tres menores

Madrid.—Un agente de policía que se encontraba anoche de servicio en la estación de Atocha vió a tres jóvenes que se disponían a tomar el tren en compañía de una mujer.

Como le inspiraran sospechas, el policía las detuvo.

La mujer que acompañaba a las jóvenes dijo que se llamaba Milagros Martínez y que una de ellas llamada Beatriz Pérez, era sobrina suya, a la cual llevaba a Manzanares para pasar unos días junto a su familia.

Respecto a las otras dos dijo que no las conocía, que eran amigas de su sobrina, a quienes había invitado para que le acompañaran a Manzanares.

En vista de las frecuentes contradicciones en que incurrieron se les tomó declaración separadamente.

Beatriz dijo que no era pariente de Milagros.

María Marchán, otra de las muchachas detenidas, dijo que en la plaza de Antón Martín se había encontrado a Milagros en compañía de María Fernández, a la que conocía.

Milagros le dijo que las acompañaba a Manzanares, donde se iba a inaugurar un café de camareras, comprando tienditas para servir en el nuevo establecimiento.

De aquella plaza se trasladaron al café de Zaragoza, donde estaba la otra joven en compañía de un soldado y dos jóvenes más.

Todas juntas marcharon a la estación donde fueron detenidas.

Milagros advirtió a Beatriz Pérez que si alguien le preguntaba dijese que era su sobrina.

Sabotaje confirmado

Madrid.—En virtud de la denuncia formulada ayer por el presidente del

Sindicato de la Panadería

Madrid.—Ampliando las referencias que transmitimos ayer acerca de un incidente personal producido entre los letrados señores Giménez Coronado y Rodríguez Rivera, el primero ha dirigido una carta a los periódicos haciendo constar que su compañero trataba de cobrar indebidamente una multa de 12.000 pesetas para el procedimiento de cuenta privada. Añade que en vista de ello se creyó en el deber de poner el caso en conocimiento del Colegio de Abogados, proponiendo la expulsión del señor Rodríguez Rivera.

Muerto de frío.—Una desgracia

11, a las 1 md.

Badajoz.—En la dehesa de Cansinos fué hallado el cadáver de un hombre que no pudo ser identificado. Se supone que ha muerto de frío.

—En el pueblo de San Vicente, Ramón Carrasco, de 16 años, penetró en una habitación donde había un pozo. Cayó al mismo, pereciendo ahogado.

Sardiña, gravísimo

Badajoz.—Noticias de Elba dan cuenta de hallarse en gravísimo estado el poeta portugués Sardiña, que fué mantenedor en los últimos juegos florales celebrados en Badajoz.

El alcalde marchará mañana a Elba para visitarle.

Un hallazgo macabro

París.—Varios obreros que se encontraban trabajando en el bosque de Amiens han hallado un aeroplano que debió haber caído en aquel lugar entre los años 1914-18.

El asiento del avión estaba ocupado por dos esqueletos.

Militares condenados

Nagüén.—Dicen de Lille que el Tribunal militar ha condenado a prisión a varios oficiales alemanes.

La actitud de Trotski

París.—Las noticias recibidas de Moscú dicen que la conferencia del Consejo, reunida recientemente, ha condenado la actitud adoptada por Trotski.

Detenciones importantes

París.—Juntamente con la señora Longue ha sido detenido el fascista Coufin, al cual le ha sido encontrada una bomba.

Según confidencias, parece que éste preparaba un atentado.

Contra el reclutamiento

Londres.—Con motivo del último reclutamiento de mozos se ha producido un manifiesto malestar en las clases trabajadoras.

Algunas asociaciones obreras previenen a sus asociados contra el alistamiento.

Algunos delegados han sido en determinados puntos, objeto de molestias.

La emperatriz Zita no quiere casarse

París.—El príncipe Sixto de Borbón, hermano de la ex emperatriz Zita, ha menado la noticia que se ha hecho circular acerca del casamiento de su hermana.

Varias detenciones

Belgrado.—La policía ha practicado numerosas detenciones entre húngaros.

De todos ellos se han confirmado solo siete.

Un atentado contra el consúl de Grecia

Atenas.—Noticias de Sofía dicen que el consúl de Grecia en aquella población ha sido objeto de un atentado.

El edificio del consulado quedó casi destruido.

El consúl ha protestado ante la opinión pública.

El alcalde de Sevilla

Madrid.—Está en Madrid el alcalde de Sevilla, el cual ha visitado esta mañana a varios vocales del Directorio.

Probablemente el martes será recibido por el rey.

Seguidamente regresará a Sevilla.

El vapor «Córdoba»

Cádiz.—Ha zarpado con rumbo a Río Janeiro y otros puertos, el vapor

El aguilaldo de Avila

Avila.—De esta capital se han enviado doce mil pesetas a Marruecos con destino al aguilaldo del soldado.

El Ayuntamiento giró 85 pesetas a cada soldado de esta población de los que luchan en Marruecos.

Lo de la calle de la Trinidad

Madrid.—El juez del Congreso se ha hecho cargo de las diligencias instruidas con motivo de la denuncia del gerente de la tahona de la calle Nueva de la Trinidad.

Los detenidos, que han sido interrogados por el juez, hacen protesta de inocencia.

Muerte de una señora

Madrid.—En el Hospital ha fallecido la señora que fué encontrada herida en la calle de Castelar.

No se sabe todavía su nombre.

Los proveedores de cabarets

Se han practicado nuevas diligencias con motivo de la expropiación de jóvenes que salía de Madrid y que fué detenida por la policía.

La reclutadora Mitragos García ha dicho que se limitó a buscar mujeres para un cabaret de Ciudad Real.

Una jovencita llamada Beatriz, ha dicho que aceptó ir al cabaret por salvar la penosa situación de su familia.

Otras se han expresado en términos semejantes.

No obstante, parece que se trata de mujeres de historia fácil.

La carne en Teruel

Teruel.—Los tableros han anunciado el propósito de elevar el precio de la carne de cerdo.

Las autoridades intervienen para evitar el contacto.

ESPAÑA HA PERDIDO UN GRAN PERIODISTA

Madrid.—Hoy ha fallecido el ilustre periodista Ricardo Fuentes.

Su muerte ha producido gran impresión entre periodistas y escritores.

Ricardo Fuentes se distinguió desde su juventud por su pluma brillante y vigorosa.

Dingó «El País», «El Radical» y otros periódicos republicanos, en los que realizó una intensa labor.

Actualmente era director de la Hemeroteca Municipal de Madrid.

Desde hace algún tiempo estaba bastante delicado de salud.

El Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha señalado la siguiente labor para la próxima semana.

Lunes. Revisión de la causa contra el comandante Verdugo, por haber dado muerte a su esposa la actriz Conchita Torres, cuando representaba «Santita Isabel de Oeres».

Para esta causa hay señalados dos días.

Miércoles. Vista de la causa contra el policía indígena Hamun Den Kadur y otro, por abandono de servicio.

Viernes. Causa contra el paisano José García y otro, por lesiones.

Sábado. Asamblea de San Hermenegildo.

El parte oficial

11, a las 3'45 md.

Sin novedad en todo el territorio.

Entrega de una bandera a los Regulares

Tetuán.—El lunes se celebrará el acto de entregar una bandera a los Regulares de Tetuán y a la mejala número uno.

Dicho acto revestirá gran solemnidad.

Una estafa de 11.000 pesetas

Barcelona.—Ha sido denunciado José Abelló, encargado de una casa co-

mercial, al que se le acusa de haber falsificado cheques y facturas por valor de 11.000 pesetas.

La policía busca a Abelló.

Robo de fardos

Barcelona.—De un vagón de un tren procedente de Tarragona, han sido robados 19 fardos.

La guardia civil ha logrado recuperar un fardo.

Los antecedentes del estafador Gibrau

Barcelona.—Han sido remitidos al Juzgado correspondiente los antecedentes del comerciante Ricardo Gibrau, acusado como autor de una importantísima estafa.

Gibrau cometió un homicidio en Cuba, de donde huyó utilizando un nombre falso.

Un tranvía choca con un carro.—Dos heridos

Barcelona.—Frente a la estación de Francia chocó un tranvía con un carro de Intendencia.

Resultaron heridos un cabo y un obrero de Intendencia.

Expulsión de un uruguayo

Barcelona.—Ha sido expulsado de España el súbdito uruguayo Manuel Vega.

Tropas para Africa

Barcelona.—En tren militar ha marchado a Valencia mil setecientos reclutas, que seguirán el viaje a Africa.

Contra los perturbadores del fútbol

Castellón.—El gobernador civil ha publicado un bando anunciando que impondrá multas importantes a los que perturben el orden en los partidos de fútbol.

Teatro Circo Villar

Domingo 11 de enero de 1925

PROGRAMA

por la tarde a las 6 y por la noche 9 y 3/4

La comedia en dos partes

La mar y los peces

Estreno de la preciosa comedia en cinco partes

ERROR JUDICIAL

NOTA.—El lunes, día 12,

EL HOMBRE QUE SE PERDIÓ A S. MISMO

El jueves, día 15,

La tragedia de Folies Bergere

El jueves, día 22,

Para toda la vida

de Jacinto Benavente

SE VENDE

Auto FORD, semi nuevo, con motor garantizado, a toda prueba; a tratar, Piateria, 65.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías.

FUMADORES Usad MI PAPIL

Extraño papel de fumar 100 Hojas — Estuche inglés 10 CENTIMOS.

DR. ALBALADEJO

